






 
 

 
Пояснювальна записка 

 
Навчальна програма дисципліни «Обладнання підприємств торгівлі» 

призначена для здобувачів фахової передвищої освіти, освітньо-професійного 
ступеня «фаховий молодший бакалавр» денної форми навчання, галузі знань 07 
«Управління та адміністрування», спеціальності 076  «Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність», освітньо-професійна програма «Товарознавство і логістична 
діяльність». 

Програму розроблено відповідно до Стандарту фахової передвищої освіти за 
спеціальністю 076  «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та освітньо-
професійною програмою «Товарознавство і логістична діяльність»  підготовки 
фахових молодших бакалаврів у ВСП « УТЕФК ДТЕУ». 

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Результати вивчення дисципліни. 
3. Зміст дисципліни. 
4. Список рекомендованих джерел. 

 
1.МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
 Метою вивчення дисципліни є  надання здобувачам освіти знань у галузі 
торговельної техніки, призначення, конструктивних особливостей різних видів 
машин та механізмів, що застосовуються в торгівлі, вміння підбирати торговельні 
меблі для магазинів та складських приміщень, формування вмінь користуватися 
різними видами та типами обладнання. 

Завданнями, які мають бути вирішені у процесі викладання дисципліни 
«Обладнання підприємств торгівлі» є оволодіння здобувачами освіти знань 
торговельних меблів магазинів та складських приміщень, торговельного інвентарю, 
видів вимірювального обладнання та правил користування ними; правил 
користування реєстраторами розрахункових операцій, торговельним холодильним 
обладнанням. 
 Предметом вивчення дисципліни є вивчення механізації і автоматизації  
процесу руху товарів, аналіз ринку обладнання, підбір та раціональна експлуатація 
всіх видів обладнання підприємств торгівлі. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
2.РЕЗУЛЬТАТИ  ВИВЧЕННЯ  ДИСЦИПЛІНИ 

Дисципліна “Обладнання підприємств торгівлі” як обов’язкова  компонента 
освітньо-професійної програми, забезпечує оволодіння здобувачами освіти 
загальними та спеціальними компетентностями і досягнення ними програмних 
результатів навчання за відповідною освітньо-професійною програмою: 

 

Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, 
що розкриває 

зміст 
компетентності 

Загальні компетентності за освітньо-професійною програмою 
ЗК3. Здатність застосувати знання у практичних 

ситуаціях.  
2, 3, 4 

Спеціальні компетентності за освітньо-професійною програмою 
СК6. Здатність виконувати професійні завдання з 

організації діяльності підприємницьких, 
торговельних та біржових структур, зокрема 
логістичної структури. 

2, 4 

Програмні результати навчання за освітньо-професійною програмою  
РН5. Здійснювати пошук, самостійний відбір 

інформації з різних джерел у сфері 
підприємницької, торговельної та біржової 
діяльності. 

2, 3, 5, 6, 7 

РН7. Застосовувати всебічні спеціалізовані 
емпіричні й теоретичні знання у сфері 
підприємництва, торгівлі, біржової діяльності 
для подальшого використання у практичній 
діяльності. 

2, 3, 4 

РН12. Виконувати професійні завдання з організації 
діяльності підприємницьких, торговельних та 
біржових структур. 

3, 4, 5  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
3.ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Загальні відомості про торговельне обладнання. 

 
 Значення технічного забезпечення підприємств торгівлі для здійснення 
торговельно-технологічного процесу. 
 Технічне оснащення торговельних підприємств  як одна з умов зростання 
продуктивності праці в торгівлі та підвищення культури обслуговування покупців. 
 Мета та завдання дисципліни «Обладнання підприємств торгівлі» її значення. 
Порядок  вивчення курсу його зв'язок з іншими дисциплінами. 
 Класифікація торговельно-технологічного обладнання. 
 Сучасна торговельна техніка та перспективні напрями технічної перебудови 
торгівлі як галузі народного господарства.  
 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 4, 5 
Додатковий: 7,8 
 

Тема  2.  Торговельне немеханічне обладнання. 
Значення торговельних меблів у торговельно-технологічному процесі. 

Класифікація торговельних меблів. Типізація, уніфікація та стандартизація 
торговельних меблів. Вимоги до торговельних меблів: функціональні, ергономічні, 
естетичні, санітарно-гігієнічні, економічні. 

Меблі для торговельних залів, магазинів. Характеристика окремих типів 
меблів. Транспортно-торговельне обладнання (тара-обладнання): призначення, 
вимоги, основні та конструктивні особливості. Технологія використання тари-
обладнання.  

Торговельні меблі складських приміщень  магазинів і товарних складів, їх 
види та конструктивні особливості.  

Меблі для адміністративних та побутових приміщень торговельних 
підприємств. Вибір типів торговельних меблів відповідно до окремих товарів і типів 
магазинів.  

Торговельний інвентар, його класифікація, характеристика окремих видів.  
 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 3, 4, 5 
Додатковий: 7,8 
Інтернет-джерела: 10  
 

Тема  3. Ваговимірювальне обладнання. 
Значення засобів вимірювальної техніки для торгівлі. Види засобів  

вимірювань. Відповідальність працівників торгівлі за стан та правила використання 
засобів вимірювальної техніки. 

 Класифікація та індексація торговельних ваг. Вимоги до 
ваговимірювального обладнання: метрологічні, торговельно-експлуатаційні, 
санітарно-гігієнічні.  



 
 

Ваги електронні, їх типи, особливості будови, правила зважування. 
Ваги платформенні пересувні та стаціонарні, їх типи, будова, установлення, 

правила зважування та повірки. 
 Міри маси, довжини та місткості: правила користування та повірки.  
Правила користування мірами та вимірювальними приладами. Догляд за 

ваговимірювальними приладами. Організація ремонту, повірки та клеймування 
засобів вимірювання. Оснащення підприємств торгівлі засобами вимірювання. 

Паспортизація ваговимірювального обладнання. Державний і відомчий нагляд 
за станом мір та вимірювальних приладів. 
 

Список рекомендованих джерел 
Нормативно-правові акти: 2 
Основний: 4, 5 
Додатковий: 7, 8 
Інтернет-джерела: 10      
 
 

Тема  4. Реєстратори розрахункових операцій. 
 
Реєстратори розрахункових операцій. Значення реєстраторів розрахункових 

операцій в автоматизації торговельно-технологічних процесів у магазині.   
 Основні поняття та терміни.        
 Технічні вимоги до реєстраторів розрахункових операцій (РРО).  
 Порядок придбання та реєстрації РРО. Вибір типів і моделей РРО. 
 Особливості будови та характеристика (можливості) різних моделей 
реєстраторів розрахункових операцій. Функції клавіш клавіатури в різних режимах 
роботи: програмування, підготовка до продажу товарів, обслуговування покупців, 
отримання звітів у різних моделях реєстраторів розрахункових операцій. 

POS-термінали. Особливості будови та характеристика (можливості) різних 
моделей POS-терміналів. Додаткове зовнішнє обладнання для POS-терміналів 

Підготовка до використання реєстратора розрахункових операцій на 
торговельних підприємствах: програмування основних параметрів (назви відділів, 
коду доступу тощо). Порядок програмування товарів на різних моделях реєстраторів 
розрахункових операцій.        

Виконання операцій із продажу товарів на окремих моделях реєстраторів 
розрахункових операцій. Порядок анулювання (до видачі чека) покупок  на різних 
моделях реєстраторів розрахункових операцій Порядок проведення покупок 
(неправильно вибитий чек). Порядок розрахунків з покупцями в разі відсутності 
електроструму та в разі поломки реєстраторів розрахункових операцій. Порядок 
отримання службових і фінансових (фіскальних) звітів на різних моделях 
реєстраторів розрахункових операцій. Оформлення касової документації. 
 Типові неполадки в роботі окремих моделей реєстраторів розрахункових 
операцій, їх виявлення та усунення. Організація ремонту реєстраторів 
розрахункових операцій. Догляд за реєстраторами розрахункових операцій.  Вибір 
типів і моделей реєстраторів розрахункових операцій для роздрібних торговельних 
підприємств. Відповідальність за порушення правил використання реєстраторів 
розрахункових операцій. 



 
 

Системи та обладнання для ідентифікації товарів та безпеки торговельних 
підприємств. Системи автоматичної ідентифікації товару. Штрихове кодування 
товарних позицій. Обладнання для роботи з штриховими кодами.  

Загальні засоби боротьби з крадіжками. Радіоелектронні системи сигналізації. 
Системи відеоспостереження. Електронні системи захисту товарів.  

 
Список рекомендованих джерел 

Нормативно-правові акти: 1 
Основний: 4 
Додатковий:  7, 8 
Інтернет-джерела: 9, 10     

 

Тема   5. Холодильне обладнання. 
Поняття холодильного обладнання. Значення холодильного обладнання для 

збереження якості харчових продуктів. Створення безперервного холодильного 
ланцюга.  

Суть охолодження та класифікація його видів: природне, штучне, 
безмашинне, машинне, їх переваги та недоліки. 

Холодильні реагенти: їх види, фізичні властивості.  
Компресійна холодильна машина, її будова, принцип роботи.  
Торговельне холодильне обладнання, його класифікація та індексація. Види 

торговельного холодильного обладнання. Правила експлуатації.  
Технічний огляд і ремонт холодильного обладнання. Вибір холодильного 

обладнання для окремих типів роздрібних торговельних підприємств. 
 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 3, 4 
Додатковий:  6, 7, 8 
 

Тема  6. Піднімально-транспортне обладнання. 
Поняття піднімально-транспортного обладнання. Призначення, особливості 

використання піднімально-транспортного обладнання та завдання, які воно вирішує 
для розширення можливостей торгівлі. Напрями удосконалення піднімально-
транспортного обладнання. 

Класифікація піднімально-транспортного обладнання за функціональним 
призначенням, принципами дії, напрямами переміщення вантажу, видами вантажу, 
джерелами руху, ступенем механізації та конструктивними особливостями. Літерно-
цифрове позначення піднімально-транспортного обладнання. 

Вантажопіднімальні машини та механізми, їх типи, принципи дії, технічна 
характеристика. Транспортувальні машини та механізми, їх типи, принципи дії, 
технічна характеристика. Навантажувально-розвантажувальні та штабелювальні 
машини, їх типи, принципи дії, технічна характеристика.  

Правила експлуатації піднімально-транспортного обладнання. Підбір 
піднімально-транспортного обладнання. 
 



 
 

 
Список рекомендованих джерел 

Основний: 3, 4 
Додатковий:  6, 7, 8 
 
 

 
Тема  7. Технологічне обладнання.  

Поняття технологічного обладнання. Призначення, особливості використання 
технологічного обладнання та завдання, які воно вирішує для розширення 
можливостей торгівлі. Напрямки удосконалення технологічного обладнання.  

Класифікація та умовні позначення машин і механізмів для подрібнення і 
нарізування продуктів. Машини і механізми для подрібнення і нарізування 
продуктів: типи, призначення, будова, принципи дії.  

Класифікація,  особливості будови, принципи дії окремих видів обладнання для 
приготування та продажу напоїв.  

Підбір технологічного обладнання для конкретних видів торговельних 
підприємств. 
 

Список рекомендованих джерел 
Основний:  4, 5  
Додатковий:  6, 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
4.СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ 

Нормативно-правові акти 
1. Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, 
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№ 265/95-ВР.  
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2. Про затвердження Порядку проведення повірки законодавчо регульованих 
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